

誓师 淄博体育代表团剑指省运会

第二十五届省运会决赛将于5月28日至9月5日在日照举行

淄博5月18日讯 5月18日上午,山东省第二十五届运动会淄博体育代表团成立暨誓师大会举行。淄博市委副书记、市长马晓磊为淄博体育代表团授旗,市人大常委会副主任、市总工会主席王义朴出席,副市长毕红卫讲话,市政府秘书长宗志坚宣读《淄博市人民政府办公室关于成立淄博市参加第二十五届省运

会代表团的通知》。马晓磊为淄博体育代表团授旗,并在会后看望了教练员和运动员代表,向大家表示慰问,祝愿大家取得好成绩、再创新辉煌。他说,省运会既是对竞技体育实力的检阅,也是各市经济社会发展成就的集中展示。希望广大运动员坚定必胜信念,全力拼搏争先,以良好的竞技状态,

展现淄博健儿昂扬进取的精神状态,以优异的比赛成绩,展现淄博体育事业蓬勃发展、走在前列的生动局面,让省运会成为展现淄博现代化城市形象和深厚文化底蕴的窗口和舞台。

毕红卫在讲话中指出,四年一届的省运会,是全省规模最大、水平最高、竞争最激烈的体育盛会。希望淄博体育代表团

不负重托、不辱使命,顽强拼搏、奋勇争先,文明竞赛、对标学习,严守纪律、展现作风,坚决完成市委、市政府交给的任务。市有关部门单位将科学统筹安排,密切协作配合,全力做好代表团各项服务保障工作。

会上,淄博市体育局汇报了备战工作情况,训练单位、教练员和运动员代表分别作表态发

言。据了解,本届省运会决赛将于5月28日至9月5日在日照举行,8月25日举行开幕式,9月5日闭幕。淄博市体育代表团将参加所有32个大项和马术、高尔夫、棒球、桥牌4个表演项目的比赛。

大众日报淄博融媒体中心记者 尹珂 通讯员 郑祖良 芦媛



中国队球员袁心玥(上)在比赛中。 资料照片

世界女排联赛5月31日开打 新一届中国女排首次亮相国际赛场 打出精气神 中国女排争进总决赛

2022年世界女排联赛将于5月31日开战,这将是新一届中国女排在国际赛场上的首次亮相。中国女排主教练蔡斌日前接受采访时表示,中国队的目标是打出精气神,争取进入总决赛。

备战顺利 状态良好

4月中旬,新一届中国女排在福建漳州集结,至今已进行了为期1个月的训练。蔡斌表示,在前一段时间的训练中,大家都很努力,自我要求很高,希望展现自己的风采。目前,队员们各方面的状态良好。

在去年的东京奥运会上,中国队战绩欠佳。蔡斌认为,重要的是向前看。他说,竞技体育的规律就是这样,一个比赛接着一个比赛。打过的比赛是一种经验,值得总结,最主要的是向前看。

据蔡斌介绍,在教练组的几位成员中,袁志基本上是第一助理教练的角色。另外,几位教练员负责不同位置小组的训练,袁志负责接应组,张晨负责主攻组,蔡斌本人负责二传组,于飞和袁灵犀负责自由人组,李岩龙负责副攻组,而整体的组合由蔡斌来完成。

此前,国际排联公布了中国女排参加世界女排联赛的24人大名单。根据规则,每站比赛可以报名14人,中间可以换人。蔡斌透露,这次出国参赛1个多月,时间比较长。因为疫情防控等原因,分站赛之间回国不太方便。因此,出征的人员会比14人多,每个位置的队员会带足替换的人选,但也不可能带太多。由于巴黎奥运会

参赛席位分配方式的改变,今年的世界女排联赛的分量比以往更重,战绩及相应积分与巴黎奥运会资格挂钩。因此,世界女排联赛在适当锻炼队伍的同时还得考虑成绩。与此同时,新一届中国女排是新的人员组合,也需要时间来磨合相对稳定的阵容。

中国女排将参加在土耳其、菲律宾和保加利亚举行的3站分站赛。蔡斌透露,队伍计划于5月26日从漳州出征。

袁心玥是合适的队长人选

在此前国际排联公布中国队大名单的时候,袁心玥作为中国队队长的新身份也随之曝光。蔡斌说:“从年龄、球场的经验、在队里的资历以及训练的拼劲来看,她当(队长)比较合适。她自己觉得有点压力,我也跟她说,不要把队长当成包袱,敢打敢拼和精气神是最主要的,当了队长并不意味着在球场上不能犯错,还是要大胆、放开。”

在目前这支中国女排中,袁心玥、丁霞和龚翔宇是为数不多的经验比较丰富的老队员,蔡斌很看重她们“传、帮、带”的作用。

“她们相对国际比赛经验多一些,技术的把控能力相对强一些。我们会按照备

战巴黎周期的需要和不同场次的需要让她们出场。”

此前,网上曾经出现球迷根据中国女排的训练照片猜测的主力阵容。蔡斌表示,网上的猜测不一定准确。中国队的总体思路还是会兼顾锻炼队伍和取得较好的名次,不同分站赛可能会换一些人来打,但很难做到让每个人全方位的锻炼。从某种程度上说,这次比赛也是对这批队员在国际赛场上的一次考验。

打出精气神 争进总决赛

总共有16支队伍参加今年的世界女排联赛,分站赛总成绩排在前八名的队伍将入围总决赛。蔡斌说,中国女排首先要争取打进总决赛。

“争取打进总决赛,一步一步来。除了袁心玥、丁霞、龚翔宇之外,很多队员以前在国际大赛中首发的机会不多,我也希望她们先打出女排的精气神。要打好每一个球,然后去取得胜利,不要有太多包袱。”

蔡斌告诉记者,在前一段时间的训练中,中国队战术体系的框架已经基本成型,下一步要通过比赛去进一步丰富。

“我们今年会这样安排:以赛代练,以练促赛。这次出去,不光是打比赛,在几个

分站赛之间的间隔还要抓紧时间训练。我们会在全面上下功夫,包括攻防的全面、技术的全面等。”

蔡斌此次出任中国女排主教练之后曾表示,他的执教思路是在全面的基础上体现快速。而要实现快速多变的打法,一传是基础。蔡斌认为,一传不仅要靠训练,还有赖于队员心理素质的提升。

“一传我们在练,一传环节还有胆量的问题,跟心理素质有密切关系。技术到了之后,希望她们能把训练的东西发挥出来,她们还有很大的上升空间。一传的提升也不是一天两天,需要积累。”

在世界女排联赛分站赛中,中国队要打12场比赛,对手包括美国、巴西、土耳其、意大利等实力不俗的队伍。蔡斌坦言,球队对于可能出现的困难局面做好了准备和预案。在采访的最后,他再次强调最重要的是要打出精气神。

“无论对强队还是弱队,都要打出精气神,要展现拼劲和不服输的精神,把士气打出来。面对强队要有勇气去挑战,遇到困难的时候要能气馁、顶住压力往前走,遇到水平差不多的队伍要敢于亮剑。我们会在拼搏中磨合好队伍。”

新华社北京5月18日电

亚足联第32次代表大会举行 亚足联主席 萨尔曼谋求连任

新华社吉隆坡5月18日电 18日,亚足联第32次代表大会以线上方式举行。亚足联主席萨尔曼宣布,明年将参加新一届亚足联主席竞选,争取连任。

萨尔曼在2013年亚足联前任主席哈曼卷入腐败丑闻后接任亚足联主席,2015年他作为唯一候选人当选。2019年,萨尔曼获得连任,现任期至2023年结束。若能再次当选,萨尔曼执掌亚足联的时间将超过十年。

亚足联第33次代表大会将于2023年2月1日至2日在巴林举行,届时将举行新一届主席选举。

张爱龙当选 国际中体联副主席

据新华社法国多维尔5月17日电 17日,正值第19届世界中学生运动会在法国诺曼底大区举办期间,国际中学生体育联合会(以下简称“国际中体联”)四年一次的换届选举大会在诺曼底的海滨小城多维尔举行,由中国推选候选人张爱龙成功当选新一届国际中体联副主席。

本届世界中学生运动会,中国共派出了35名运动员参加田径、游泳、击剑等9个大项的比赛,由教育部学生体育协会联合秘书处副秘书长张爱龙担任团长。除了参赛,此次中国代表团的另一大任务就是角逐国际中体联副主席的职位。

在当天下午的投票中,共有来自中国、巴西、秘鲁、摩洛哥、乌克兰及希腊6个国家的候选人竞选该组织的副主席职务。经过投票,张爱龙以49票成功当选新一届国际中体联副主席,实现了我国代表在该组织副主席职务上的连任。

此前,前教育部学生体育协会联合秘书处秘书长薛彦青曾在上一届国际中体联的执委会选举中当选为副主席。

在主席职位的竞选中,现任国际中体联主席、法国人劳伦特·佩楚卡作为唯一候选人成功连任,这也是其第三次当选国际中体联主席。